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/Nos retraites

Doltideysetaltey

Bouclier fiscal, arrangements entre amis, Iégions d 'honneur pour quelques uns et travail
jusqu'a 62 ans minimum _ pour les autres! Avant la mobilisation prévue pou rle7
septembre, nous voulions revenir sur quelques éléme nts instructifs pour comprendre
I'ampleur de I'imposture gouvernementale.

Le systeme de retraite, mode d’emploi !
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Le PIB (richesses produites) en 2010 est de 2000 Milliards d’ €, le financement des
retraites equivaut a 13 %, il reste 1740 Milliards d’€ pour les salaires, I'investissement et les
profits.

Selon les chiffres les plus pessimistes de I'INSEE et du COR, le PIB de 2050 sera de 4000
Milliards € et il faudra 18 % de ce PIB pour financer les retraites.

Le PIB restant sera alors de 3280 Milliards € pour les salaires, I'investissement et les
profits.

Un gateau 2 fois plus gros !

Le mensonge consiste a dire que le besoin de financement va augmenter de 5 % mais sans
préciser que le gateau sera 2 fois plus gros car ce qui sera produit par 2 salariés équivaudra a ce
qui est produit par 4 salariés aujourd’hui.

Ce qu'il faut savoir, c'est qu’il y a 40 ans, il fallait 5 % du PIB pour financer les retraites,
aujourd’hui il en faut 13 % (soit + 8 %) et dans 40 ans, il faudra 18 % (soit + 5 %).

Cela veut dire que le financement des retraites codte de moins en moin___s cher_ par rapport
a la richesse produite ! (+8 % depuis 40 ans et + 5 % dans 40 ans)

Selon I'économiste Bernard Friot, il suffirait de rajouter 3 % au financement des retraites pour
revenir aux dix meilleures années de références, aux 37,5 annuités et sur les mesures qui ont mis
a mal le systéme de répartition en 1993.



Quand on analyse le financement des retraites en rapport avec les richesses produites, il
devient évident que cela est parfaitement possible.

Le probléme de financement des retraites, c'est le probleme de la répartition des
richesses produites et donc des salaires.
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La France est le pays le plus riche du monde et son PIB a doublé en 17 ans.

L'échelle mobile des salaires, c'est-a-dire 'augmentation des salaires qui était indexée sur le
PIB, a été supprimée en 1983.

Pour faire passer la pilule, cela a été présenté comme une mesure destinée a « mettre fin a la
désinflation compétitive ».

Depuis, la tendance historique qui nous faisait travailler moins pour gagner plus depuis 150 ans
a été inversée.

La distribution des richesses du PIB entre salariés et patronat a évolué ainsi :
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Ces 10 points que nous avons perdu suffiraient trés largement a combler aussi bien le déficit
de la caisse de retraite que celui de la sécu.

Le gouvernement actuel a présenté un projet de répartition dit « équitable », celle des 3 tiers.
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En fait, dans le rapport de richesse entre salariés et patronat, I'investissement n’est pas
compté.
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Le petit artifice qui consiste a présenter un partage « équitable » des 3 tiers revient a
partager la richesse a 50 pour le salarié et 50 pour le patronat, les salariés perdent encore 10
points !

On arréte la ? Que faire ?

C’est pas compliqué, le 7 septembre, rendez vous a I'entrée principale a I'heure indiquée par
les syndicats et montez dans le bus!

Sinon, travaillez jusqu’a 70 ans...



